

prostředky proti nim. Vinobraní, lisování, zacházení s vínem ve sklepě, lučba vinná, zkoušení vína, nemoci vína, vedlejší výrobky vinařství a přípravy vína, obchod vínem.

Na rolnické a lnářské škole v Mor. Šumperku má se klásti zvláštní důležitost na pěstování a přípravu lnu a má se tedy podrobněji pojednávat: O druzích lnu, obdělávání půdy, hnojení, setí, pěstování a sklizni lnu. Získání lněného semena. Močení, lámání a protírání lnu, se zvláštním zřetelem k strojům a náradí, které se hodí pro malého rolníka a pro místní poměry.

b) Chov dobytka: Všeobecné zásady chovu dobytka se zřetelem ku zřízení těla hospodářských ssavců domácích. Chov, krmení a opatrování hospodářských zvířat domácích, poslední spolu se zdravotvídou. Nejdůležitější spůsoby užívání hospodářských zvířat domácích, výrobky tím nabyté a upotrebení těchto výrobků.

O jednotlivých odvětvích chovu hospodářských zvířat (chov hovězího dobytka, koní, prasat, ovcí, drůbeže, včel, ryb) budiž jednáno dle toho, jakou mají pro dotčenou krajinu důležitost a budtež vyskytující se vady vytknuty, jakož i udány prostředky k odstranění těchto vad. Především má se hleděti k chovu hovězího dobytka a při tomto opět zejména k opatrování dobytčete a k mlékařství. Při chovu koní budiž obzvláště podrobněji jednáno o volbě vhodného plemene, volbě plemenných zvířat, chovu, krmení a opatrování; při chovu prasat v stejném směru. O chovu ovcí, drůbeže, včel a ryb budiž jednáno v onom rozsahu, jak to jest pro provozování v malém v oné krajině důležité.

Prostředky k zamezení nemocí, posouzení vznikajících nemocí a potřeba zvěrolékařské pomoci. V této příčině dlužno hleděti k tomu, aby žáci nabyli potřebných vědomostí, by byli s to, v nutných případech první pomoci poskytnouti, obzvláště ale poznati, zdali a kdy jest zvěrolékaře potřebí.

Poučení o okování.

K tomu konci, aby učebná látka z obou předmětů o hospodářských, výrobcích rostlinářství a chovu dobytka, v jejich jednotlivých odvětvích se zřetelem na jejich místní důležitost pro jednotlivé rolnické školy zevrubněji byla vymezena, než to jest možno normálním plánem, pouze všeobecná pravidla podávajícím, mají ony rolnické školy, u kterých se ukáže toho potřeba, vypracovati podrobný učební plán, který, byv schválen mor. zemským výborem, při dotyčných školách má platiti jako závazné pravidlo pro vyučování.